

VRANOVSKÉ NOVINY

Ročník 48.

Vychádzajú
od roku
1969

Číslo

7

Vranov nad Topľou 22. februára 2016

0907 555 099

Cena: 0,30 €

VLÁDA BY MALA ZASADAŤ V PRAZDNOM PRIEMYSELNOM PARKU A

V ODKALISKU POŠA



Ak by mala v našom okrese zasadať vláda, medzi priority na oživenie okresu by mala akceptovať požiadavku Európskej únie na likvidáciu starých environmentálnych záťaží, predovšetkým v odkalisku Poša, kde sa vo vysokej koncentrácii nachádzajú karcinogénne PCB, formaldehyd, fenoly, arzén a mnohé iné jedy. Jedovaté látky prenikli do spodných vôd a vytekajú priamo do Ondavy. Naša redakcia pred 4 rokmi predložila ministrom životného prostredia všetky potrebné informácie vrátane rozborov z vedeckých laboratórií, ale minister v tejto veci neurobil nič..!

DVA TÝŽDNE PRED VOĽBAMI PREMIÉR SĽUBUJE POMOC

Premiér Robert Fico vystupuje dva týždne pred parlamentnými voľbami s istotou, že bude vládnuť ďalšie štyri roky. Na stretnutí s primátormi a starostami v Banskej Bystrici v sobotu 20. februára (zúčastnili sa ho aj zástupcovia miestnej štátnej správy a samosprávy z nášho okresu) predstavil akčné plány pre zaostané okresy, ktoré majú byť realizované po marcových voľbách. Pripomenul, že od 15. novembra 2015 platí zákon o podpore najmenej rozvinutých okresov. Do programu je zara-

dených 12 okresov, a to Lučenec, Poltár, Revúca, Rimavská Sobota, Veľký Krtíš, Kežmarok, Sabinov, Svidník, Vranov nad Topľou, Rožňava, Sobrance a Trebišov. Kritérium na zaradenie okresu do programu je 1,6 násobok priemernej miery nezamestnanosti na Slovensku. Cieľom zákona je, aby vláda v spolupráci s miestnou štátnou správou, podnikateľmi, samosprávou a tretím sektorom pripravila konkrétny plán aktivít na oživenie daného okresu. Služiť na to majú aj investičné stimuly.

Nárok na stimuly majú podnikatelia, ktorí preinvestujú minimálne 200 tisíc eur. Ak firma zamestná dlhodobo nezamestnaného, nemusí za neho platiť odvody po dobu 12 mesiacov. Premiér Fico prehlásil, že každý mesiac sa uskutoční zasadnutie vlády v jednom z 11 najmenej rozvinutých okresoch (v Kežmarku už vláda zasadala a rozhodla o poskytnutí 4 miliónov eur z o štátneho rozpočtu). Najbližšie zasadnutia vlády, na ktorých budú prijaté akčné plány, majú byť v Rimavskej Sobote a Lučenci. V každom okrese je zostavená špeciálna rada, ktorá má kontrolovať plnenie akčného plánu. Premiér Fico povedal, že cieľom akčných plánov je odstraňovať regionálne rozdiely.

Aby tento príspevok nevyznel

ako volebná kampaň strany, je potrebné pripomenúť, že za uplynulých 4 roky došlo k ďalšiemu úpadku nášho okresu, k vystaňovaniu mladých vzdelaných ľudí za prácou na západ Slovenska a do zahraničia, neboli zrealizované ani životne dôležité projekty v oblasti infraštruktúry, ozdravenia značne zdevastovaného životného prostredia a tvorby pracovných miest.

Je pravda, že určité snahy o naplnenie sedem rokov prázdného priemyselného parku boli, ale dopadli fiaskom. Vedenie mesta sa doň snažilo umiestniť prevádzky zatažujúce životné prostredie, čo je v príkrom rozpore s rozhodnutím ministerstva ŽP č. 1043/05-1.6/gn zo 16. 6. 2005 (nezaťažovať okolie hlučkom a znečisťovaním ovzdušia).